КАВКАЗСКИЙ КОЛОРИТ НА УЛЬЯНОВСКОЙ СЦЕНЕ

   Ярким и колоритным выступлением порадовал ульяновскую публику Государственный академический ансамбль танца Кабардино-Балкарской республики «Кабардинка» на сцене Большого зала Ленинского мемориала 22 марта, в рамках 57 Международного фестиваля «Мир, Эпоха, Имена». 

   «Я не знаю более красивого танца, чем кафа» - говорила Г. Уланова и это действительно так. Кафа - это танец красоты, грациозности и кавказской страсти. Всё это прекрасно передал ансамбль «Кабардинка». 

  А какие красочные плясы народов Кавказа исполнял ансамбль! Помимо народных и обрядовых хореографических композиций была представлена композиция на сюжет повести Лермонтова «Белла», где за несколько минут артисты смогли показать настоящую трагедию и вызвать слезу у неравнодушного зрителя. А хореографическая шуточная зарисовка «У нас в ауле» заставила от души посмеяться ульяновскую публику. 

  «Кабардинка» в Ульяновске уже второй раз (первый раз побывали осенью 2018 года) и по словам артистки ансамбля Сюзанны Чучаевой, в Ульяновске их встречают очень тепло и уважительно и это оправдано, ведь Ансамбль  заряжает публику тем страстным огнем любви, красоты и страсти, которым славится Кавказский народ! 
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