Бессмертный полк.

Назовём поимённно. 
Невидимые герои войны.

    Инженерные войска являются одними из старейших видов войск в Вооруженных Силах Российской Федерации. В 1701 г. был издан указ царя Петра I о создании в Москве «Школы пушкарского приказа» для подготовки офицеров артиллерии и военных инженеров. С 1702 г. выпускниками этой школы стали комплектоваться первые минерные подразделения регулярной российской армии, в 1704 г. была сформирована понтонная команда, к 1712 г. - полк военных инженеров. Современные инженерные войска были созданы в ходе организации Рабоче-крестьянской Красной армии. 
Инженерные войска выполняют задачи инженерного обеспечения: оборудования территории боевых действий, инженерной разведки и сопровождения войск в наступлении. 
     «Здесь птицы не поют, деревья не растут, и только мы плечом к плечу врастаем в землю тут», – о них были написаны эти строки.    
       О деятельности неутомимых тружеников войны, военных инженеров и воинов инженерно-сапёрных войск, в грозные годы войны можно судить по следующим данным: за 1941-1945 гг. было возведено более 50 тысяч км оборонительных рубежей, около 1,5 миллиона фортификационных сооружений, отрыто свыше 20 тысяч километров противотанковых рвов. В интересах обеспечения наступательных операций было подготовлено более 400 тысяч километров войсковых путей и дорог, проделаны сотни тысяч проходов в проволочных заграждениях, оборудованы переправы на водных преградах от Волги до Эльбы. Только в оборонительных операциях специалистами было установлено более 70 миллионов мин, уничтоживших около 10 тысяч вражеских танков (около 40 танковых дивизий противника), значительное количество другой боевой техники и живой силы врага. В состав инженерных войск входят органы управления, учреждения, предприятия, инженерно – сапёрные, инженерно – дорожные, понтонные и другие соединения, воинские части и подразделения.                  

    В Красной армии инженерные войска состояли из войсковых подразделений, входивших в состав корпусов, дивизий и полков, а также воинских частей Резерва Верховного Главнокомандования (РВГ) окружного и армейского подчинения.                      

 На 22 июня 1941 года в полевые войска Красной Армии входило свыше 200 сапёрных батальонов.  В декабре 1941 года Народный Комиссариат Обороны (НКО) снизил численность сапёрных батальонов из-за создания более крупных и эффективных инженерно - сапёрных войск.                   

    Стремительное наступление вермахта летом 1941 г. нанесло тяжелый урон инженерным войскам Красной Армии, не позволив большинству из них принять участие в возведении оборонительных рубежей. Немцы упредили многие из попыток Ставки возвести оборонительные рубежи.  
В августе и сентябре 1941 г. немецкие войска преодолели Витебско-Гомельский и Лужский рубежи Красной Армии, а в начале октября прорвали стратегическую оборону на вяземском и брянском участках, окружив и уничтожив крупные силы советских войск. Встревоженная возможностью выхода немцев к Москве, Ставка образовала 12 октября Московскую зону обороны, которая должна была состоять из серии оборонительных поясов вокруг города. Наиболее важный из них проходил через Хлебниково, Сходню, Звенигород, Кубинку и Наро-Фоминск, по Пахре и Москве-реке.   
     Инженерные войска советской армии прошли сложный путь всестороннего развития.      По приказу Государственного Комитета Обороны от 13 октября 1941 года уже к 1 ноября было сформировано шесть сапёрных армий, состоящих из сапёрных бригад.  Получившие номера с 1-й по 6-ю, эти армии были сформированы в Вологде, Горьком, Ульяновске, Саратове, Сталинграде и Армавире, их общая численность составила 300 000 человек. В 1941-1942 годах главное внимание обращалось на обучение воинов минированию и разминированию, подрывным работам, а также инженерно   тактической подготовке. Часть учебных батальонов готовилась по профилю понтонно-мостовых и дорожно-мостовых частей.  После прохождения курса боевой подготовки, эти батальоны направлялись на фронт как сапёрные или переформированные в минно-сапёрные, минно-подрывные, инженерные, дорожно-мостовые и понтонно-мостовые батальоны армейского и фронтового подчинения. Летом 1942 года Народным Комиссариатом Обороны (НКО) также был создан широкий спектр менее крупных специализированных подразделений, в том числе пять фугасно-огнемётных рот, несколько рот полевого водоснабжения и группу бурения артезианских скважин для обеспечения действующих войск питьевой водой.    
      Первую половину войны, до 1943 г. советские инженеры и сапёры выполняли оборонительные задачи: взрывали мосты и переправы, оборудовали завалы из деревьев на дорогах и минные поля, затрудняя продвижение танковых колонн противника. Эвакуировали, ремонтировали и в полевых условиях совершенствовали военную технику. Укрепляли города, героически державшие оборону: Одессу, Ленинград, Севастополь, Москву, Сталинград. Создавали грандиозные полевые укрепрайоны во время оборонительных боёв на Курской дуге.  
 В таких героических войсках сражались и наши земляки – ульяновцы. 
Зорин Виктор Михайлович (1911 г. р.)
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Родился в Ульяновске, после окончания школы в 1929г. поступил в строительный техникум, по окончании его, работал по специальности в городе. В 1934 г. был призван на военную службу, где окончил школу младших командиров при 5-м сапёрном батальоне Белорусского военного округа. Вернувшись со службы, трудился на строительных объектах города Ульяновска. В марте 1941 г. был призван на военные сборы. 
Начавшаяся война определила место его службы: командиром роты 38 инженерного батальона   в составе 11 Армии Северо-Западного фронта. Враг стремительно наступал по всей территории на протяжении от Баренцева до Чёрного морей. В первые месяцы войны советские войска вынуждены были отступать. Немецкая группировка армий «Север» захватив Прибалтику, рвалась к Ленинграду. В этом районе особенно тяжелые бои происходили в октябре - декабре 1941 г. 
Нашими войсками были оставлены Луга, Псков, Сарая Русса, пытаясь задержать наступающего врага в районе Новгорода. В это время В.М. Зорин командует ротой инженерного батальона, который создавал препятствия для продвижения вражеских частей. 
В январе 1942 г.  в обороне, назначен командиром взвода разведки и управления инженерного батальона. После переформирования частей старший лейтенант В.Зорин   назначен адъютантом штаба 38 инженерного батальона 22 Армии Северо – Западного фронта. В конце 1942 года он -  помощник начальника оперативного отдела 35 сапёрной бригады.  
В январе – феврале 1944 г.  13-я инженерно-минная бригада, в которой служил капитан В.М. Зорин, участвовала в Ленинградско–Новгородской операции.     
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Приказом по 22 Армии Прибалтийского фронта №039 от 14.02.1944 г. от имени Верховного Совета ССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками, проявив при этом доблесть и мужество, награждён орденом Отечественной войны II степени. 
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А в ноябре 1944г.  в ходе фронтовой Старорусско–Новоржевской операции за умелое командование и выполнение поставленной   перед ним задачи, В.М. Зорину был   вручён орден Красной Звезды.  
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В сентябре 1944 г. капитан-инженер Зорин назначен начальником инженерно–технического снабжения 13 инженерно–сапёрной бригады 15 гвардейской армии 2-го Прибалтийского фронта.  В её составе он служил до конца войны.  
В 1946 г. майору инженерных войск В.М. Зорину была вручена медаль «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». После Победы проживал в Ульяновске, активно участвовал в патриотическом воспитании молодёжи.
Военную службу в составе Северо–Западного фронта начал и ульяновец Журавлёв Николай Степанович (1904 -1986).
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В августе 1941 г. он был призван Ульяновским РВК. В мирной жизни Н.С.  Журавлёв работал плотником 5 разряда и был зачислен в инженерные войска. До февраля 1942 г. он осваивал навыки бойца инженерно–сапёрных войск. По окончании обучения был направлен в 194 отдельный сапёрный батальон Северо-Западного фронта. 
В тяжёлое для нашей страны время, бойцам приходилось преодолевать огромные трудности. Буквально перед наступающими немецкими частями сапёры ставили минные поля, заграждения, взрывали мосты и переправы, чтобы остановить врага. 
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Перейдя к обороне, бойцы сапёрного батальона помогали разведчикам стрелкового полка, уходящим на задание, преодолевать проволочные заграждения немецких войск. В конце 1942 г. Николаю Степановичу присвоено звании сержанта.  Со временем пришёл боевой опыт, и он умело руководил своим отделением, четко выполняя поставленные боевые задачи. 
1944 г. стал годом решающих побед Красной армии. В январе 1944 г.  в результате наступательной операции была снята блокада Ленинграда, фашистские войска были разгромлены и отброшены.  Освобождён Новгород, Псков, войска Ленинградского и Волховского фронтов в упорных боях крушили немецкие войска, и они вынуждены были отступать. Весной 1944г. советское командование отдаёт приказ о начале подготовки к Белорусской наступательной операции. Основная задача всей военной операции: силами четырёх фронтов разгромить основные силы группы армий «Центр», освободить Белоруссию и создать предпосылки для   последующего наступления.     
В ходе этой масштабной операции, нужно было преодолеть    оборонительный рубеж – линию «Пантера», которую немцы строили с октября 1942 по 1944 г., она проходила по высотам и холмам Псковской равнины. В конце февраля 1944 года советские войска вышли к укрепленному району противника. В течение почти четырех месяцев воинские части готовились к штурму «Пантеры».  
По картам и по донесениям разведки в деталях изучали возможные места переправы, тыловые рубежи противника, резервы подручных средств. Для преодоления водных преград, учились быстро и надежно строить плоты, используя бочки, ящики, двери, оконные и дверные коробки, ворота, телефонные столбы. Учебные атаки следовали одна за другой, согласно мудрой солдатской заповеди: «Больше пота - меньше крови». 
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Местность, на которой разворачивались события, была лесисто – болотистая и озёрная. Инженерно–сапёрным частям предстояло выполнить огромный объём работ, для прохождения военной техники и войск. Работали в основном ночью, т.к. вражеские самолёты постоянно вели разведку. Прокладывались километры настилов, мостов и гатей из брёвен, укреплялись переправы через реки, строились понтонные мосты для движения пехоты. Перед началом наступления саперы обезвредили за день около тысячи мин и фугасов, подорвали несколько огневых точек врага, проделали 12 проходов в минных полях и заграждениях. Они открыли путь и дали сигнал к началу артподготовки. 
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Наступление войск началось в ночь с 22 на 23 июня 1944 г. В этих боях принимал участие и сержант Журавлёв.
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За образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные при этом доблесть и мужество сержант командир отделения 104 инженерно–сапёрного батальона 25-й инженерно–сапёрной бригады Журавлёв Николай Степанович приказом командования № 083 от 29 июля 1944 г. был награждён орденом Красной Звезды. 
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В последующих боях сержант Н.С. Журавлёв снова отличился и приказом по 5-й Ударной Армии.
2-го Прибалтийского фронта от 7 августа 1944 г. был еще раз награждён орденом Красной Звезды.  
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В составе 2-го Прибалтийского фронта старший сержант 189-го отдельного инженерно-сапёрного батальона участвовал в освобождении Варшавы, Западной Померании. 
За успешное выполнение заданий командования был удостоен медали «За боевые заслуги» (1945г.). 
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От имени Верховного Главнокомандующего ему были объявлены благодарности. Вместе со своими боевыми товарищами он штурмовал   Берлин.  
Штурмовые инженерно-сапёрные бригады, в одной из которых служил Н.С. Журавлёв, первыми штурмовали укреплённые объекты и здания, выбивали засевшего в долговременных огневых точках противника, создавали проходы в крепких стенах зданий и заборах, расчищали баррикады на улицах городов, прокладывая дорогу наступающей следом пехоте и танкам. Без военных инженеров в освобождаемых городах ни один род войск не мог сделать ни шагу. 
И не только там – в любой боевой обстановке и на протяжении всей войны. Огнемёты, автоматическое оружие, взрывчатка и индивидуальные бронежилеты, позволяли воинам с минимальными потерями буквально вскрывать оборону противника.

Огромными усилиями советских войск Берлин был взят. Пришла долгожданная Победа. Командование батальона представило старшего сержанта Николая Степановича Журавлёва к высокой награде – ордену Славы III степени за участие в боях при взятии Берлина.  
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Окончив службу в сентябре 1945 г., Николай Степанович вернулся к семье в Ульяновск.         
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24 июня 1945 года боевые знамёна трёх инженерно- сапёрных бригад  были представлены в составе сводных полков фронтов на Параде Победы в Москве.  
В годы войны более 100 тысяч воинов-инженеров были награждены орденами и медалями, 655 из них стали Героями Советского Союза, 294 стали полными кавалерами ордена Славы, 196 инженерных соединений, частей и подразделений удостоены звания гвардейских, многим из них были присвоены почётные наименования. 
Память о подвиге славных представителей инженерных войск в Великой Отечественной войне будет жить в веках!   
Имя Журавлёва Николая Степановича внесено в Ульяновскую областную памятную книгу «Солдаты Победы».   

ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ!
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                                                                        Горохова В.А. -  старший научный сотрудник отдела фондов     

